



我难忘的初次教学

这句话的那一刹那，愣了几秒钟，之后我的手便更加地颤抖并且冒着冷汗的... 实际上，我对教学没有半点心理准备，这可是突如其来自我大挑战...

记忆犹新，一月十日就是开学的第一日，我抱着紧张的心态准时到了学校。穿着高跟鞋的我慢慢走进办公室。不晓得其他同学有没有注意到我的存在，总之我来了...

先是与各位老师打声招呼，而后缓慢地坐下来。一忽儿，上课的铃声敲响了，其他老师纷纷走到各自的教室里。我呢也随着准备走去自己的教室... 心里开始感到忐忑不安，因为刘老师一般没有重要事件就不会打电话过来...

相觑，表示着听不懂的意思。还好我很快意识到自己不该直接用中文喊起立，看到这尴尬的场面，我立刻用印尼文跟他们解释... 在我想要开始跟他们自我介绍时，实不相瞒，由于过度紧张，连要在黑板上写自己的名字时，粉笔都快拿不稳...

此时，我才真真切切体会到，上好一堂课并非想像的那么简单。讲课并非演讲，只需要注重语言的铿锵有力和充满激情的表情... 我要继续努力加油，要不断提高自身素质，以自己的个人魅力感染学生，和学生一起进步!

杨珍珍 Vivi Junianti 山口洋南华中小学 华文补习所 初中三年级下 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera Singkawang 指导老师: 温燕妮老师

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文，将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com

(点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品，以资鼓励，并希望激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

我眼中的中国

在我眼中，中国是一个拥有深厚文化积累的国家，无论是传统文化还是现代文明，无论是地区文化还是民族文化，里面都有很多值得学习和研究的东西。

我现在在华侨大学学习中文，了解到很多中国的传统文化以及中国发展的最新情况，我意识到未来等疫情结束我一定要去中国，看看中国的变化，也希望让世界更多的人重新认识这个国家。

王隆 王章香

中国广州

广州的地理位置及气候特点

广州市靠近中国南海，著名的珠江实际上贯穿整个城市。广州气候常年湿润，四季鲜花盛开，因此广州也被称为“花城”。

著名的旅游景点

广州有许多旅游景点，其中最著名的有圣心大教堂、广州塔、广州歌剧院、珠江游轮、长隆野生动物园、长隆野生动物园度假村等。

风味美食

去广州旅游时，有些食物你一定要尝尝。白切鸡、咕嚕肉、馄饨面，不仅仅是餐馆的食物，还有街头的食物，比如双皮奶和肠粉。

可以买到的纪念品



你可以从各种各样的纪念品中挑选，从广州带回。你可以买一些只在那里卖的零食，或者买一些铜器。过去，中国人在家里放铜，但现在只剩下几个工匠了。

旅行中应该注意的事项

当然，记得要确保护照和签证的安全，但也要带一些用品，如洗手液和电源适配器。确保你知道一些基本的汉语短语，例如问路去厕所。

Sinarmas World Academy Sabrina Cahyarani (Grade 11) 指导老师: 袁起丽

我第一次去上海旅行

2018年6月，我和我家人第一次去上海旅行。我们上午10点从香港起飞，中午12点到了上海。那天，天气非常好，有太阳但不太热还有微风。

当我们到达时，我们直接去找酒店入住。起初我们以为这家酒店很容易找到，但实际上很难找到而且离市中心很远。幸运的是我们找到了酒店，直接进房间放下行李，换了衣服，就出外找吃的。

这是我们第一次吃这道菜，非常好吃，给我留下了对四川菜的好印象。吃完晚饭，我们又走到别的地方逛逛，还找了点甜点吃，然后找了一个卖酸奶的摊位，我们买了一些，继续步行到晚上10点。

第二天我们起得很早，因为我们要去上海迪士尼乐园，我真的很兴奋。可悲的是，那边很拥挤，仅仅玩5分钟的游戏就要等两个多小时，才能轮到。我们玩到了晚上，决定去外滩吃晚饭，再看看夜景。

在上海的最后一天，我们去看了一个叫车墩影视拍摄地，这个地方完全让我惊讶，它是经典的、老式的拍摄地。我看过一些在那里拍摄的电影。我们在那里拍了很多照片，然后走遍了整个公园。在那里我们还看到了一个关于上海电影工业的博物馆。午餐是在那个电影拍摄地的食堂吃的。食物非常好吃而且便宜。我们在那里呆了一整天，然后直接回酒店睡觉和收拾东西。

对我来说，这次旅行太棒了，我真的很喜欢这座城市，我迫不及待地想再次访问上海并参观更多的地方，尝试更多的食物，也许买更多的衣服。

梁爱婷 (Laurencia Sylvano) 《博雅汉语准中級II》 指导老师: 张翼曈

五月十五日随笔

你有多爱这雨季，也总有厌烦的时候。漫长的梅雨季节，渐渐地让我之前的憧憬变成了一种轻微的抱怨。为什么？为什么还在下雨，太阳什么时候才出来呀？

雨停了，脑海中一直记得超市今天全场8折，所以就开始努力告诉自己还需要买很多东西。牙膏，卷纸，酸奶，饮料，方便面，消毒液等等。尽管知道这只是商家的一种营销模式，但是有优惠享受，还是会提前把需要的东西规划好，采购好。到了超市，一看价格，总觉得无论买什么，就算打折，东西还

是很贵。可能是因为疫情的原因，物流价格增长，最终导致消费者面前的物品都显得特别昂贵。就拿平时最便宜的青菜来说，现在的价格是以往的2倍。另外，水果就更不用说了，价格也是涨了1-2倍。当我看到这些价格时，不禁感叹，生活真是不容易！赚钱慢，花钱快，什么时候才能存到钱成家。最后，自己选了买一送一的酸奶，一袋火腿肠和一箱袖珍可乐，算是比较知足地回家了。

突然想起一件事。我好像在外婆和爷爷去世的时候，没有流泪，似乎显得

自己非常不孝顺，直到他们离开我10年之久的时光里，我会时不时想起他们，回忆以往生活的片段，不禁流泪，放声大哭。有时候，梦中无数次见到他们，似乎他们依旧生活在我心中，不曾离开。

又下雨了，是那种蒙蒙细雨，内心顿时又多了一些烦躁。难怪大家都说阴天非常容易影响大家的心情，灰色加上雨滴声，就好像生活的色彩被夺去，剩下的就是孤独和悲伤。

明天，应该是晴天，或许是晴天。明天，是晴天。希望大家的心情在新的一天，新的一周，像阳光一样灿烂，就算汗流浹背，也是兴奋的燥热！

李豪森

成长



无论我们今年年纪多大，我们都还要不断地成长。也许不知不觉我们都已经过了童年或者到了青少年的年龄段，也许现在又开始进入成年的年龄段，我们都还是要不断地成长。

我20岁之前，我没有感觉到有什么负担，那时在我脑海里只有想去玩儿的念头，也只是想到电视剧或连续剧中比较理想的事情和情况。但是当我20岁的时候，我忽然感觉心里有很大

的压力。看了好多跟我一样年龄的人，他们已经做了自己的生意，能自立挣钱，这让我心里有巨大的压力。这一种心里压力对我来说是一种负担，也是一种推动力。因此那个时候我就有了很想要减轻父母的负担，想用自己的钱交学费的念头。天天这件事情一直都留在我脑子里，仿佛明天快要找到了工作，挣了很多钱的样子。那段时间，我也开始了找一份工作，但是找不到适合自己的工作。虽然父母没有跟我说什么，也不勉强我打工，但我本人最大的愿望还是能自己挣钱。我觉得我年龄这么大，父母也都已经老了，他们的身体越来越差，他们的身体越来越差，一向以来也已经辛辛苦苦地把我养大，所以我很想报答父母的恩情，好好照顾他们，给他们幸福感，使他们能安心地度过幸福的晚年。我就想看他们退休后能在家轻轻松松地过日子。

我年纪越来越大。所需要的东西也越来越多。虽然我是父母亲生的女儿，但是向他们要钱我觉得很不好意思。那时我想到了一个办法，就是开了一家网店，帮妈妈卖小吃。本来我打算跟朋友们一起开网店，不过他们都忙得很，所以我不得不自己开。其实这一天快要找到了工作，挣了很多钱的样子。那段时间，我也开始了找一份工作，但是找不到适合自己的工作。虽然父母没有跟我说什么，也不勉强我打工，但我本人最大的愿望还是能自己挣钱。我觉得我年龄这么大，父母也都已经老了，他们的身体越来越差，他们的身体越来越差，一向以来也已经辛辛苦苦地把我养大，所以我很想报答父母的恩情，好好照顾他们，给他们幸福感，使他们能安心地度过幸福的晚年。我就想看他们退休后能在家轻轻松松地过日子。

力，不放弃，生意会慢慢地往更好的方向去发展。

我目前想的是怎么好好安排时间，不乱花钱，好好存钱，对未来必须有长远的计划。以前我选择跟朋友一起玩儿，现在我更想跟家人聚在一起，多联络感情，给父母买一点好东西。能让他们感到幸福是我的心愿。我觉得越长大，对自己的要求也越高，因为我是长女，责任也比较重大，我也不会靠别人，要学会自力更生。成长的过程中，我们肯定遇到了一些不如意的事情，只要愿意吃苦，努力追求理想，这些事情能让你更忍耐，更坚强。继续成长吧！

万隆国际外语学院 ABA Internasional Bandung 2020 级学员 李芬妮 Sharon Stephanie 2022 年 5 月 28 日 辅导老师: 黄景泰

守信用

“守信用”很重要，但是有些人却不重视它，违背了他们自己许下的承诺，辜负别人的信任。他们没有意识到，连一个区区小事都能破坏人家对他的信任。

简单地讲，在家里，你的父亲或者母亲肯定曾经要求你帮助他们做某事，比如你妈妈让你洗碗，然后你就说“好，等一下我会马上洗”。但是一直到晚上，你还没有洗你妈妈让你洗的碗。结果呢？当然你妈妈很生气，因为你失去了她对你的信任。一旦失去信用，就无法

挽回。很多人以为，只要他们说对不起，问题就解决了。其实呢，如果失去了信用，他们的关系可能还会继续，但是就开始一点点破坏了。

信用就像一个花瓶，你把它打破之后，无论你用了多少胶水，无论你用的胶水有多强，但是花瓶仍然坏了，花瓶不能再像以前那样完美无缺了。失去别人对你的信任，

尤其是在恋爱关系中，会对人的心理产生负面影响，这个影响可能是轻微的或严重的，比如会使一个人有信用问题，在英文叫 trust issues。

举例说吧，有一个作妻子的，发现丈夫对她不忠了，她会很伤心，从此可能会不再相信男人，不想再谈恋爱，也不敢再结婚了。这种因为有一方不守信用或违背誓言而造成的后果都还不是最糟的，至于更糟的是，有的女人

会感到非常失望，十分伤心，甚至觉得世上没有人爱她了。这样的感觉一直在她的心中成长，随着时间的推移，她会感到沮丧，而决定自杀。这样的案例经常出现在新闻中。

所以呢，我们要守信用，否则我们不知道，会对别人产生什么样的影响，甚至造成什么样的后果。

Mangga Besar 基督耶稣教会国语堂 中文补习所 《博雅汉语高级I》班 江慧真 (Besty Vincen)